



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

13 февраля 2025 года, № 31 (8875)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НС ОБЪЕКТ ВНИМАНИЯ

Инвестиции: привлечь и эффективно освоить

Говоря о масштабных преобразованиях, происходящих в Узбекистане в последние годы, развитии экономики, социальной сферы, росте благосостояния населения, нужно отметить важную роль активной инвестиционной политики, проводимой руководством страны.



Фото из архива «НС».

О значимости инвестиций лучше всего говорят статистические данные. В 2024 году было освоено 493,7 триллиона сумов инвестиций в основной капитал. Если посмотреть структуру инвестиций в основной капитал по источникам финансирования, то гарантированные иностранные инвестиции и кредиты, а также прямые иностранные инвестиции составили 159,6 триллиона и 150,5 триллиона сумов соответственно, средства предприятий — 87 триллионов, средства населения — 32 триллиона, средства Республиканского бюджета — 22,8 триллиона сумов. Эти данные показывают, что без внешних инвестиций нынеш-

них темпов развития экономики, многих инфраструктурных проектов, преобразований в социальной сфере было бы трудно достичь. Значит, решение важных задач по повышению уровня и качества жизни населения шло бы гораздо дольше и сложнее. О том, что дают иностранные инвестиции Узбекистану, можно судить и по данным, озвученным на январском совещании под председательством главы государства. На нем были обсуждены результаты работы, проведенной по широкому привлечению инвестиций и увеличению объемов экспорта, определению основных задач на перспективу.



3

НС КОНТАКТЫ

Узбекистан и ЕС укрепляют партнерство

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с послом Европейского союза в нашей стране Тойво Клааром.

Отмечено, что стратегические отношения между Узбекистаном и государствами — членами Евросоюза вышли на новый уровень.

Обсуждено расширение проектов сотрудничества в сфере торговли, экономики, образования, медицины, инноваций в рамках системы «GSP+» Евросоюза.

Говорили о работе, направленной на обеспечение прав человека, гендерного равенства и более широкого использование возможностей институтов гражданского общества. Состоялся обмен мнениями по изучению опыта развитых стран в этой области.

Достигнута договоренность об укреплении межпарламентских отношений со странами — членами ЕС и запуске программ сотрудничества по совершенствованию законодательства и парламентского контроля.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Разъяснение, реализация и контроль

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты определили задачи, стоящие перед фракциями, для обеспечения выполнения Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год защиты окружающей среды и зеленой экономики», обсудили актуальные законопроекты.

Созвучно партийной программе

На заседании фракции УзЛиДеП обсуждены суть и значение Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год защиты окружающей среды и зеленой экономики», определены стоящие перед фракцией задачи.

Госпрограмма, утвержденная указом Президента, содержит план практических мероприятий на текущий год, перечень проектов нормативно-правовых актов, подлежащих разработке, целевые индикаторы, внедрение возобновляемых источников энергии в регионах в рамках

общенационального проекта «Зеленое пространство».

Депутаты отметили, что отраженные в программе задачи по охране окружающей среды и зеленой экономике соответствуют инициативам и идеям предвыборной программы партии. В их числе увеличение доли возобновляемой энергетики в энергобалансе республики, строительство крупных зеленых электростанций на основе государственно-частного партнерства, запуск специальной платформы в рамках общенационального движения «Один миллион зеленых семей».

В этом же ряду бетонирование каналов, улучшение водоснабжения сельскохозяйственных земель за счет строительства и реконструкции объектов ирригационной и мелиоративной системы, что служит рационализации водопользования. Депутаты уделили внимание целям и задачам, определенным во втором направлении госпрограммы, — обеспечение благосостояния населения путем устойчивого экономического роста. Отмечено, что от партийцев и фракции в парламенте требуется особая активность в изучении экспортного потенциала, организации работы с предпринимателями и расширении географии экспорта продукции, повышении эффективности и результативности использования бюджетных средств. Затронуты вопросы проведения разъяснительной работы среди населения, обеспечения действенного парламентского и общественного контроля за эффективной реализацией приоритетных задач.



3

Стратегия развития Нового Узбекистана

Указом Президента о Государственной программе по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год защиты окружающей среды и зеленой экономики» предусмотрено доведение доли возобновляемых источников энергии в генерации электроэнергии до 26% и до 40% в общей структуре мощностей генерации.

Достичь этого планируется путем ввода в эксплуатацию:

крупных солнечных и ветряных станций суммарной мощностью 4,5 ГВт

установки солнечных панелей мощностью 785 МВт

строительства гидроэлектростанций мощностью 225 МВт

М «Народное слово»

ЗАКОН

Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим развитием рынка ипотечного кредитования

Принят Законодательной палатой 10 сентября 2024 года
Одобен Сенатом 19 декабря 2024 года

В последние годы в стране реализуются последовательные меры по удовлетворению спроса населения на жилье, улучшению условий жизни граждан в регионах и развитию рынка ипотечного кредитования.

Вместе с тем в целях повышения доступности для широких слоев населения ипотечных кредитов, основанных на рыночных принципах, возникает необходимость совершенствования процессов оформления прав по договору залога и закладной, их регистрации и передачи третьим лицам.

Настоящим Законом вносятся изменения и дополнения в законы Республики Узбекистан «Об ипотеке», «О рынке ценных бумаг» и «О неплатежеспособности», предусматривающие внедрение в ипотечные отношения электронной закладной, исполнение обязательств, обеспеченных такой закладной, передачу прав по ней и определение других механизмов ее использования, а также не включение в ликвидационную массу права требования и закладной.

Настоящий Закон послужит дальнейшему развитию оборота закладных по ипотеке, созданию новых возможностей для рефинансирования ипотечных кредитов, выданных населению, формированию современной рыночной системы ипотечного кредитования.

Статья 1. Внести в Закон Республики Узбекистан от 4 октября 2006 года № ЗРУ-58 «Об ипотеке» (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2006 г., № 10, ст. 535; 2010 г., № 9, ст. 337, 340; 2015 г., № 8, ст. 312; 2017 г., № 10, ст. 605; 2018 г., № 1, ст. 4, № 4, ст. 224; 2019 г., № 10, ст. 671; 2020 г., № 1, ст. 3; 2021 г., приложение к № 4; 2022 г., № 6, ст. 570, 577; 2023 г., № 10, ст. 795) следующие изменения и дополнения:

1) в **статье 14:**

в **части третьей** слова «именной ценной бумагой» заменить словами «неэмиссионной именной ценной бумагой»;

часть пятую, шестую и седьмую заменить частями **пятой — четырнадцатой** следующего содержания:

«Закладная составляется ипотекодателем, а если он является третьим лицом, не участвующим в этом обязательстве (вещный поручитель), также и должником по обеспеченному ипотекой обязательству в письменной (далее — документарная закладная) либо в электронной (далее — электронная закладная) форме и отправляется регистрирующему органу.

Электронная закладная составляется на Едином интерактивном портале государственных услуг путем заполнения формы электронной закладной.

Закладная оформляется регистрирующим органом после государственной регистрации ипотеки.

Документарная закладная после ее оформления выдается первоначальному ипотекодержателю.

Электронная закладная после ее оформления направляется в акционерное общество «Центральный депозитарий ценных бумаг» и первоначальному ипотекодержателю.

Хранение документарной закладной и учет прав по ней ведется ипотекодержателем, а хранение электронной закладной и учет прав по ней осуществляется акционерным обществом «Центральный депозитарий ценных бумаг».

Правила о документарной закладной, предусмотренные настоящим Законом, применяются и к электронной закладной, если иное не вытекает из существа электронной закладной.

Порядок выдачи, хранения, учета прав и внесения изменений и дополнений в электронную закладную определяется законодательством.

Выдача закладных не считается их эмиссией и не подлежит государственной регистрации в соответствии с требованиями законодательства о ценных бумагах.

Закладная может быть составлена в любой момент до исполнения обязательства, обеспеченного ипотекой, и выдана ипотекодержателю»;

2) в **статье 16:**

в **части первой:**

абзац первый изложить в следующей редакции:

«Закладная должна содержать следующее»;

абзац десятый изложить в следующей редакции:

«стоимость недвижимого имущества, на которое установлена ипотека, в денежном выражении»;

дополнить **абзацем шестнадцатым** следующего содержания:

«идентификационный номер закладной, в том числе QR-код (матричный штрих-код) для электронной закладной»;

часть вторую изложить в следующей редакции:

«При отсутствии каких-либо данных и условий, указанных в части первой настоящей статьи, закладная не оформляется регистрирующим органом»;

часть четвертую и пятую изложить в следующей редакции:



2

ЗАКОН Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим развитием рынка ипотечного кредитования

1 При недостаточности на самой документарной закладной места для отметок о новых владельцах (специальной залоговой передаточной надписи) и частичном исполнении обеспеченного ипотекой обязательства или записи иных необходимых сведений к документарной закладной прикрепляется добавочный лист, надписи и отметки на котором делаются таким образом, чтобы они начинались на документарной закладной и заканчивались на этом листе.

Все листы документарной закладной составляют единый целый документ. Они должны быть пронумерованы и скреплены печатью регистрирующего органа. Отдельные листы документарной закладной не могут быть предметом сделок;

3) в **статье 17**:
дополнить **частью второй** следующего содержания: «Внесение изменений в электронную закладную осуществляется путем заполнения законным владельцем закладной и залогодержателем формы соглашения о внесении изменений в электронную закладную (дополнительное соглашение) на Едином интерактивном портале государственных услуг»;

Части вторую – пятую считать соответственно **частями третьей – шестой**;

в **части четвертой** слова «аннулирования закладной» заменить словами «аннулирования документарной закладной»;

в **части пятой** слово «закладная» заменить словами «документарная закладная»;

Часть шестую изложить в следующей редакции: «Новая электронная закладная, выданная вместо аннулированной электронной закладной, направляется регистрирующим органом акционерному обществу «Центральный депозитарий ценных бумаг» и законному владельцу закладной»;

4) в **части первой статьи 19** слово «закладной» заменить словами «документарной закладной»;

5) **текст статьи 20** изложить в следующей редакции: «При осуществлении своих прав, предусмотренных договором или законодательством, законный владелец закладной обязан предъявлять закладную тому обязанному лицу (должнику или ипотекодателю), в отношении которого осуществляется соответствующее право, по его требованию, за исключением случаев, когда: закладная передана в депозит нотариуса; закладная заложена с передачей ее залогодержателю закладной»;

закладная оформлена в электронном виде.
По исполнению обеспеченного ипотекой обязательства полностью ипотекодержатель обязан передать документарную закладную ипотекодателю, а в случаях, когда обязательство исполняется по частям – удостоверить его частичное исполнение способом, достаточным для ипотекодателя и очевидным для возможных последующих владельцев документарной закладной, или совершением на документарной закладной записи о частичном исполнении обязательства.

В случае полного или частичного исполнения обязательств, обеспеченных электронной закладной,

законный владелец закладной обязан обратиться в акционерное общество «Центральный депозитарий ценных бумаг» для внесения записи о факте полного или частичного исполнения обязательств.

Нахождение документарной закладной у ипотекодержателя либо отсутствие на ней отметки или удостоверения иным образом частичного исполнения обеспеченного ипотекой обязательства свидетельствует, что это обязательство или соответственно его часть не исполнены, если не доказано иное.

Должник вправе потребовать от законного владельца электронной закладной в подтверждение его прав выписку со счета депо владельца закладной, выданную и заверенную акционерным обществом «Центральный депозитарий ценных бумаг» в установленном порядке.

Должник по обеспеченному ипотекой обязательству погашает свой долг полностью или в части надлежащим исполнением своих обязанностей по закладной в соответствии с планом погашения долга ее законному владельцу или лицу, уполномоченному законным владельцем закладной на осуществление прав по ней.

В случае передачи закладной в депозит нотариуса при залоге закладной должник по обеспеченному ипотекой обязательству исполняет свое обязательство внесением долга в депозит нотариуса.

Обязанное по закладной лицо вправе отказать предъявителю закладной в осуществлении им прав по закладной в случаях, если:

судом принят к рассмотрению иск о признании недействительной сделки об уступке прав по данной закладной или о применении последствий недействительности этой сделки;

предъявленная документарная закладная недействительна в связи с ее утратой законным владельцем и выдачей дубликата документарной закладной либо в связи с нарушением порядка выдачи документарной закладной или ее дубликата, за которое обязанное по ней лица не отвечают.

Если иное не доказано или не установлено настоящим Законом, нахождение документарной закладной у любого из обязанных по ней лиц или в регистрирующем органе свидетельствует о том, что обеспеченное ипотекой обязательство исполнено. Лицо, во владении которого окажется документарная закладная, обязано в письменной форме незамедлительно уведомить об этом других обязанных по закладной лиц.

В случаях, когда в соответствии с настоящим Законом документарная закладная аннулируется, регистрирующий орган незамедлительно по получению им документарной закладной аннулирует ее путем проставления на лицевой стороне штампа «погашено» или иным образом, не допускающим возможности ее обращения, за исключением уничтожения документарной закладной»;

6) в **статье 21**:
в **наименовании** слово «закладной» заменить словами «документарной закладной»;

в **абзаце первом части первой** слово «закладной» заменить словами «документарной закладной»;

в **части второй** слово «закладной» заменить словами «документарной закладной»;

в **части третьей** слово «закладной» заменить словами «документарной закладной»;

Часть четвертую, пятую и шестую изложить в следующей редакции:

«Дубликат документарной закладной выдается регистрирующим органом путем вручения лицу, утратившему документарную закладную.

Дубликат документарной закладной должен полностью соответствовать утраченной документарной закладной.

Ответственность за убытки, возникшие в связи с несоответствием дубликата документарной закладной утраченной закладной, несет регистрирующий орган. Обязанные по документарной закладной лица не вправе отказывать законному владельцу дубликата закладной в осуществлении прав по ней в связи с указанным несоответствием, если они за него отвечают»;

7) в **статье 34**:

в **части третьей** слово «закладной» заменить словами «документарной закладной»;

Часть четвертую изложить в следующей редакции: «Отметка о новом владельце должна быть подписана указанным в документарной закладной ипотекодержателем, а если эта надпись не является первой – владельцем документарной закладной, названным в предыдущей отметке»;

дополнить **частью пятой** следующего содержания: «Передача прав по электронным закладным осуществляется путем внесения соответствующей записи в счет депо. Права на электронную закладную переходят получателю с момента внесения соответствующей записи в его счет депо и подтверждаются выпиской из счета депо»;

Части пятую – десятую считать соответственно **частями шестой – одиннадцатой**;

Часть девятую изложить в следующей редакции:

«Владелец документарной закладной считается законным, если его права на документарную закладную основываются на сделке по передаче прав по закладной другому лицу и последней отметке на документарной закладной, произведенной предыдущим владельцем. Владелец документарной закладной не считается ее законным владельцем, если доказано, что документарная закладная выбыла из владения кого-либо из лиц, сделавших специальные залоговые передаточные надписи, в результате хищения или иным образом помимо воли этого лица, о чем владелец документарной закладной, приобретая ее, знал или должен был знать»;

дополнить **частью десятой** следующего содержания: «В случае выдачи электронной закладной владельцем электронной закладной считается законным владельцем, если его права на закладную подтверждены записью по счету депо»;

Части десятую и одиннадцатую считать соответственно **частями одиннадцатой и двенадцатой**;

8) в **статье 35**:
Часть первую после слов «путем ее передачи» дополнить словами «или без передачи»;

Часть пятую изложить в следующей редакции: «В договоре залога закладной стороны могут предусматривать право залогодержателя закладной по истечении определенного срока продать закладную с тем, чтобы удержать из вырученных денег сумму обеспеченного ее залогом обязательства. В этом случае это право должно быть предусмотрено специальной записью о передаче предмета залога в закладной».

Статья 2. Внести в Закон Республики Узбекистан от 22 июля 2008 года № ЗРУ-163 «О рынке ценных бумаг» (в редакции Закона Республики Узбекистан от 3 июня 2015 года № ЗРУ-387) (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2015 г., № 6, ст. 227; 2018 г., № 1, ст. 1; 2019 г., № 1, ст. 5, № 3, ст. 166, № 4, ст. 199, № 12, ст. 891; 2020 г., № 7, ст. 449, № 10, ст. 593; 2021 г., № 1, ст. 13, приложение к № 4, № 10, ст.ст. 968, 973; 2022 г., № 3, ст. 217; 2023 г., № 4, ст. 272; 2024 г., № 2, ст. 111) следующие изменения:

1) из **абзаца сорокового статьи 3** слово «эмиссионных» исключить;

2) в **статье 6**:
дополнить **частью второй** следующего содержания:

«Условия, указанные в абзаце втором части первой настоящей статьи, не распространяются на организации по рефинансированию ипотеки»;

Части вторую, третью и четвертую считать соответственно **частями третьей, четвертой и пятой**;

3) из **абзаца четырнадцатого части первой статьи 39** слово «эмиссионных» исключить.

Статья 3. Абзац четвертый **части второй статьи 146** Закона Республики Узбекистан от 12 апреля 2022 года № ЗРУ-763 «О неплатежеспособности» (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2022 г., № 4, ст. 338; 2023 г., № 11, ст. 923; 2024 г., № 1, ст. 5, № 8, ст. 823) после слов «предмет залога» дополнить словами «заложенные права требования и закладные».

Статья 4. Кабинету Министров Республики Узбекистан:

привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом;

обеспечить пересмотр и отмену республиканскими органами исполнительной власти их нормативных правовых актов, противоречащих настоящему Закону;

обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение сути и значения настоящего Закона.

Статья 5. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
12 февраля 2025 года
№ ЗРУ-1028

НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

Бизнесу — поддержку, работникам — стабильность

Председатель верхней палаты парламента Танзила Нарбаева ознакомилась с работой по повышению благосостояния, обеспечению занятости населения Бухарской области и деятельностью местных Кенгашей.

Во второй день поездки Председатель Сената продолжила встречи и диалог в Алатском, Жондорском и Бухарском районах, где ознакомилась с работой предприятий ООО «Шох голд текстил», ООО «Бухоро голд стар мот» и «Олот Асак текстил». Председатель верхней палаты посетила теплицы и производственные объекты, созданные на приусадебных участках местных жителей.

Т. Нарбаева интересовалась реализуемыми проектами по эффективному использованию приусадебных участков на основе опыта Сайхунабада в махалле «Бурибек Чандир» в Алатском районе. Здесь 76

домохозяйств обзавелись собственными теплицами. Констатировалось, что «махаллинская семерка», депутаты местных Кенгашей и органы госвласти должны проявлять активность в разъяснении и практическом использовании предоставляемых населению возможностей.

В ходе поездки в районы Председатель Сената общалась с рабочими на производственных объектах. Обсуждались недостатки, мешающие их деятельности. Уделено внимание вопросам, которые волнуют предпринимателей. В частности, на месте решена проблема предприятия «Олот Асак текстил», реализующего проект по расширению производства и созданию 500 рабочих мест. Банк выделяет дополнительные кредитные ресурсы.

Председатель Сената также встретилась с депутатами Алатского и Каракульского районных



Кенгашей народных депутатов. Даны рекомендации по решению актуальных вопросов, возложенных

на представителей народа по достижению эффективности их деятельности. Важно последовательно

укреплять институт депутатского контроля для повышения эффективности работы местных Кенгашей. Необходимо наладить действенный контроль со стороны депутатов за реализацией актуальных задач по социально-экономическому развитию территории.

В спортивном комплексе «Универсал» в Бухаре Т. Нарбаева встретилась с юными велосипедистами. Отмечено, что развитию велоспорта в стране уделяется особое внимание, он включен в число шести приоритетных направлений для развития массовых видов и популяризации здорового образа жизни. Отечественные велосипедисты успешно выступают на международной арене. Речь шла и об организации в регионе международных соревнований по велоспорту.

Информационная служба
Сената Олий Мажлиса.

НС ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Успешные практики в области гендерного равенства

Делегация Узбекистана приняла участие во встрече высокого уровня, посвященной гендерному равенству в Центральной Азии, которая прошла в городе Астане Республики Казахстан. Возглавила делегацию председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, женщин, культуры и спорта О. Козихонова.

В мероприятии также приняли участие представители Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана, включая минист-

ров, депутатов, экспертов по вопросам гендерного равенства, представителей международных организаций и гражданского общества.

Делегаты озвучили основные инициативы и реформы, которые внедряются в нашей стране для расширения прав и возможностей женщин, поделились успешными практиками в области гендерной политики. Подчеркнута важность укрепления механизмов защиты прав женщин, расширения их возможностей в экономике и политике, усиления регио-

нального сотрудничества в области гендерного равенства.

Делегация Узбекистана провела несколько двусторонних встреч. В беседе с региональным директором Структуры «ООН-женщины» для стран Европы и Центральной Азии Белен Санс Люке отмечен вклад нашей страны в развитие национального офиса «ООН-женщины» в Узбекистане.

Мероприятие стало платформой для обсуждения текущего состояния и перспектив гендерного равенства, расширения прав и возможностей женщин в регионе.

Горизонт планирования — 20 лет

Члены Сената Олий Мажлиса А. Зшмуратов и О. Маматкаримов принимают участие в III конференции Глобальных советов по Целям устойчивого развития в Дубае.

Мероприятие направлено на укрепление международного сотрудничества, продвижение новых инициатив в эффективной реализации Программы ООН «Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года».

Узбекистан в полном объеме выполняет свои обязательства по реализации данной программы. Участники высоко оценили международные инициативы Президента Шавката Мирзиёева в области Целей устойчивого развития.

Подчеркивалось, что в ходе четырех сессий Генеральной Ассамблеи ООН,

сессии Совета по правам человека ООН глава государства выдвинул более 40 инициатив, направленных на достижение Целей устойчивого развития, включая обеспечение устойчивого развития Центральной Азии, региональной безопасности, развитие образования, культуры, экологии, туризма, защиту прав человека и другие области.

В рамках конференции организован круглый стол, в котором приняли участие члены верхней палаты парламента. Обсуждались вопросы представления Целей устойчивого развития до 2045 года, укрепления глобального и многостороннего сотрудничества, мобилизации инноваций для устойчивого развития.

«Народное слово».

«Народное слово».

НС ЗАСЕДАНИЯ

Несчастливые семьи несчастливы по-своему

Но закон для всех

Состоялось заседание Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, женщин, культуры и спорта. В нем приняли участие сенаторы, ответственные работники министерств и ведомств, эксперты, представители местных Кенгашей по вопросам молодежной политики, культуры и спорта, члены Молодежного парламента.

Обсуждался закон «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы поддержки семьи и женщин».

Документ вносит изменения и дополнения в Семейный, Жилищный кодексы, в Закон «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин». Предусмотрены нормы, направленные на дальнейшее усиление защиты прав лиц, пострадавших от семейно-бытового насилия, и предупреждение повторения подобных случаев.

Устанавливается, что при рассмотрении дел о расторжении брака суд по требованию пострадавшего от семейно-бытового насилия не назначает срок для примирения. Внедрение нормы в практику позволит предотвратить совершение тяжких преступлений в конфликтных семьях.

В Жилищный кодекс вносится дополнение, согласно которому суд обязывает собственника жилого помещения при разводе предоставить равноценную жилплощадь или вносить плату за арендованное жилое помещение.

По итогам заседания принято соответствующее решение комитета.

Разъяснение, реализация и контроль

1 Депутаты рассмотрели проект закона «О санации и ликвидации банков». Документ регламентирует правовую основу санации банков, осуществляемой Центральным банком. Определяются условия выдачи им разрешения на добровольную ликвидацию банка, порядок отчетности перед Центральным банком и правила контроля процесса ликвидации.



После бурных обсуждений законопроект поддержан депутатами.

По итогам заседания приняты решения.

Пенсии в проактивной форме

На заседании фракции **Демократической партии «Миллий тикланиш»** рассмотрен законопроект, направленный на дальнейшее совершенствование системы оказания социальных услуг населению.

Вводится порядок назначения пенсий в проактивной форме, без обращения граждан по достижении ими пенсионного возраста. Устанавливается новый порядок выплаты пенсий. В связи с этим планируется широко внедрить информационно-коммуникационные технологии в сфере, привести пенсионное обеспечение граждан в соответствие с международными стандартами и современными требованиями.

Предусматривается внедрение порядка отказа от назначенной в проактивной форме пенсии, если гражданин изъявит желание выйти на пенсию по возрасту позже, продолжая трудовую деятельность.

Члены фракции поддержали документ, отмечая, что предусмотренные проектом изменения соответствуют целям, определенным в предвыбор-

ной программе партии по созданию современной справедливой пенсионной системы.

Рассмотрен проект закона, направленный на защиту населения от фальсифицированной продукции и совершенствование системы цифровой маркировки.

Законопроект поддержан членами фракции.

Производство выйдет из тени

На заседании фракции **СДП Узбекистана «Адолат»** в Законодательной палате Олий Мажлиса обсуждены суть и значение указа о Государственной программе по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год защиты окружающей среды и зеленой экономики».

Отмечено, что задачи по полному охвату лечением граждан с заболеваниями сердца, массовому скринингу детей, обследованию на онкологические недуги входящих в группу риска соответствуют предвыборной программе партии.

Подчеркнута необходимость установления парламентского и общественного контроля за эффективной реализацией приоритетных направлений гос-

программы. Определены задачи, стоящие перед фракцией СДП «Адолат» в этом плане.

Рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы защиты населения от фальсифицированной продукции и системы цифровой маркировки».

Меры по регулированию предоставления налоговых льгот и повышению их эффективности, предотвращению теневого производства, защите населения от фальсифицированной продукции и совершенствованию системы цифровой маркировки приносят реальную отдачу.

Однако существует необходимость уточнения норм по применению налоговых льгот, поддержке субъектов предпринимательства, осуществлению розничной торговли продукцией с цифровой маркировкой.

В ходе обсуждения депутаты подняли ряд вопросов, отметили, что проект доработан на основе предложений членов фракции.

Обсуждены другие вопросы, внесенные в повестку дня.

Совершенствуется цифровая маркировка

Суть и значение Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год защиты окружающей среды и зеленой экономики» также обсудили члены фракции **Экологической партии Узбекистана**.

В программе внимание уделяется реализации принципов зеленой экономики, созданию экологически чистой и комфортной среды, улучшению здоровья населения, экономики и рациональному использованию природных ресурсов, обеспечению экологической стабильности и другим вопросам.

Депутаты отметили, что задачи, определенные в госпрограмме по высадке 200 миллионов деревьев и кустарников в рамках общенационального проекта «Зеленое пространство» и «Мой сад», созданию теннисных прогулочных улиц, зеленых площадей на дне Аральского моря, и ряд других соответствуют программным целям фракции.

Решено систематически осуществлять депутатский и общественный контроль за выполнением задач, определенных госпрограммой.

Депутаты рассмотрели законопроект, направленный на защиту населения от фальсифицированной продукции и системы цифровой маркировки.

Проектом предпринимателям предоставлено право на уменьшение суммы начисленного и подлежащего оплате налога на прибыль или налога с оборота и налога на прибыль для индивидуальных предпринимателей.

Документ поддержан депутатами.

«Народное слово».

НС К ДНЮ РОЖДЕНИЯ ЗАХИРИДИНА МУХАММАДА БАБУРА

Созидатель, ученый, гуманист

В стране широко отмечается 542-летие **Захириддина Мухаммада Бабура. Великий поэт, ученый и мыслитель, выдающийся полководец и справедливый правитель внес большой вклад в мировую науку и культуру. Его плодотворная деятельность оставила неизгладимый след в истории человечества.**

Имя Бабура стоит в одном ряду с такими великими личностями, как Амир Темур, Мирзо Улугбек, Алишер Навои и Джалолиддин Мангуберди. Представитель династии Темуридов прошел сложный жизненный путь. Став правителем Ферганского улуда в 12 лет после трагической гибели отца, он вступил в жестокую борьбу за власть в Мовароуннахре. Не сумев объединить разрозненные регионы империи Амира Темура, был вынужден навсегда покинуть родину. Победоносные сражения в Индии позволили Бабуру в 1526 году основать на территории этой страны империю Бабуридов — сильное централизованное государство, су-

го языка, писал в оригинальном литературном стиле, реалистично отображал исторические события. В его стихах переданы личные переживания, философские взгляды, отношение к религии, безграничная тоска по горячо любимой Родине.

Он воспевае величие человека, лучшие людские качества. По мнению Бабура, эгоизм, жадность, тщеславие — пороки, губящие людей. Художественный язык произведений доступен и лаконичен. Поэтому, даже спустя века, его поэзия близка и понятна читателю.

Фундаментальный труд поэта, полководца и правителя «Бабурнаме», написанный в

Бабуру уделял внимание благоустройству городов, обеспечению их питьевой водой. По сведениям из «Бабурнаме» известно, что он развернул широкое строительство в городах современного Афганистана, Пакистана, Индии. Бабура был щедрым меценатом, способствовал развитию науки, культуры и архитектуры. Проповедовал установление согласия между народами, просвещение всех слоев населения.

Президент Шавкат Мирзиёев неоднократно подчеркивал важность широкого изучения и популяризации жизни и творчества выдающегося поэта и ученого.

Бабура был новатором в области государственного администрирования. Его методы управления, дипломатия и реформы оказали влияние на последующие поколения правителей. Подходы к внедрению этнических и религиозных групп в государственное управление изучаются в контексте политических наук и истории.

Творчество нашего гениального соотечественника высоко ценится во всем мире. Ему посвящают научные и литературные труды, художественные фильмы. Рукописные сочинения поэта хранятся в музеях Франции, Великобритании, США и других стран.

Своими уникальными произведениями Бабура внес достойный вклад в развитие узбекского языка и литературы. Его жизненный путь, патриотизм, творчество и идеи имеют большое значение в воспитании молодого поколения. Наследие Бабура входит в золотой фонд мировой литературы и культуры, является достоянием и национальной гордостью народа Узбекистана.

Ирина ТОКАРЕВА,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Акцент

Его глубоко уважают и чтят в Узбекистане, Индии, Пакистане и Афганистане. Принципы гуманизма, уважения к культуре и искусству находят отражение в современных образовательных и культурных проектах.

ществовавшее более трех столетий.

Несмотря на то что почти всю жизнь провел в военных походах, ему удалось создать бесценные произведения литературы, науки и искусства. Будучи глубоко и всесторонне образованным человеком, в совершенстве владел тюркским, персидским и арабским языками. Поэтическое наследие Мирзо Бабура обширно и многогранно. Он сочинял стихи в более чем десяти жанрах восточной поэзии.

Мастерски использовал выразительные средства тюркско-

форме мемуаров, представляет собой величайший памятник литературы, содержит огромное количество сведений по истории, географии, этнографии, экономике, военному искусству. Бабура совместно с единомышленниками вел большую работу по социальному, экономическому и правовому развитию своей империи. Он акцентирует внимание на налоговой и фискальной политике, не только отображает обычаи и традиции Мовароуннахра, Хорасана, Индии, но и анализирует их экономическое устройство.

Инвестиции: привлечь и эффективно освоить

1 Отмечено, что за последние семь лет за счет 120 миллиардов долларов инвестиций по всей стране было запущено свыше 6 тысяч предприятий. Только в прошлом году объем иностранных инвестиций вырос в 1,6 раза и составил около 35 миллиардов долларов. Реализовано 242 крупных и средних проекта общей стоимостью 10 миллиардов долларов. Каждое предприятие, созданное в рамках инвестиционного проекта — это новые технологии, оборудование, увеличение производства продукции, в значительной степени ориентированной на импортозамещение или на экспорт, насыщение внутреннего рынка востребованными товарами, рабочие места.

Наряду с положительными примерами на совещании обозначены и проблемы, связанные, в частности, со слабой работой по привлечению инвестиций в некоторых отраслях и регионах.

Например, в прошлом году вдвое увеличились объемы ин-

вестиций в горнодобывающей, нефтегазовой, химической и сельскохозяйственной отраслях, а вот показатели по привлечению инвестиций в текстильную промышленность, системах «Узтрансгаз», «Узметкомбинат» и «Узсувтазминот» снизились.

В 50 районах сумели привлечь более чем по сто миллионов долларов инвестиций, тогда как годом ранее таких районов было 11. В то же время в 2024 году из-за того, что там работу по привлечению инвестиций в ряде районов пустили на самотек, было привлечено менее чем по 15 миллионов долларов.

Отдельно на совещании была подчеркнута важность достижения максимальной отдачи от инвестиций. Как показал анализ, на каждую тысячу долларов инвестиций ежегодно создается в среднем 530 долларов добавленной стоимости. Но если в горнодобывающей промышленности этот показатель достигнет 700 долларов, то в нефтега-

зовой, металлургической отраслях и сфере производства строительных материалов эффективность инвестиций значительно ниже. Добавленная стоимость за счет инвестиций в Сырдарьинской области втрое ниже среднего показателя по стране, в Бухарской области и Каракалпакстане — меньше в два раза.

Не могут не тревожить приведенные факты, в частности, о том, что на 92 новых предприятия оборудование не задействовано, из-за чего задерживается возврат кредитов. Несмотря на то что 230 предпринимателям передано оборудование на 120 миллионов долларов, которое длительное время хранилось на таможенных складах, еще 105 владельцев ждут застрявшее на таможенных складах оборудование стоимостью 110 миллионов долларов.

Выводы напрашиваются сами. Во-первых, не следует ждать, что зарубежные, да и местные инвесторы придут сами и предложат средства для реализации каких-то проектов. Надо самим проявлять инициативу, искать и предлагать бизнесменам из разных стран интересные и взаимовыгодные проекты, создавать для инвесторов привлекательные условия, пользуясь созданными государством возможностями по предоставлению им льгот и преференций.

В качестве примера можно привести состоявшийся в Турции трехсторонний бизнес-форум, в котором приняли участие свыше 400 представителей деловых кругов Турции, Узбекистана и Азербайджана. Как сообщили в Министерстве инвестиций, промышленности и торговли, участникам мероприятия были представлены важные составляющие инвестиционной привлекательности Узбекистана, такие как льготы и преференции, хорошо подготовленные и образованные трудовые ресурсы, богатые залежи полезных ископаемых, диверсифицированная промышленность, преференциальные выходы на региональные и европейские рынки, активные усилия Узбекистана по вступле-

нию в ВТО. Был также представлен солидный портфель из 500 проектов на 8 миллиардов долларов, вызвавший живой интерес у зарубежных инвесторов.

Во-вторых, мало привлечь инвестиции, надо еще принять меры, чтобы освоить их в установленные сроки, и добиваться максимальной отдачи от вложений.

Здесь в качестве примера можно привести цифры и факты, приведенные на январском совещании под председательством главы государства. В прошлом году 589 предприятий, функционирующих в 22 свободных экономических зонах, где участники пользуются льготами и преференциями в зависимости от вложенных средств, произвели продукции на 42 триллиона сумов. Однако только 18 процентов товаров отправлено на экспорт, 372 предприятия вообще не поставили продукцию за рубеж. Отмечено, что впредь будут создаваться только свободные экономические зоны, ориентированные исключительно на экспорт, где совместно с зарубежными брендами планируется выпускать востребованную на внешних рынках продукцию с высокой добавленной стоимостью.

В-третьих, каждому инвестору необходимо создать так называемый режим наибольшего благоприятствования, а каждому проекту уделять особое внимание, сопровождая все этапы его реализации, оперативно реагируя на возникающие вопросы и решая проблемы.

Для такого подхода в рамках инвестиционной политики страны есть все возможности и создаются новые.

Выступая на III Ташкентском международном инвестиционном форуме в мае прошлого года, глава государства подчеркнул, что замедление темпов роста мировой экономики негативно сказывается на привлечении прямых иностранных инвестиций. В 2023 году общий объем инвестиций в развивающиеся государства сократился на 9 процентов.



Чтобы заинтересовать зарубежных инвесторов вкладываться в экономику Узбекистана, в стране предпринимаются шаги по кардинальному улучшению инвестиционной и деловой среды, чтобы каждый инвестор чувствовал себя свободно и уверенно. Среди этих шагов названо, в частности, освобождение на три года иностранных инвесторов от налогов по получаемым с акций дивидендам, реализация новой программы приватизации с продажей госдоли 250 крупных предприятий и почти тысячи объектов недвижимости, осуществление инвестиционных проектов в энергетике и других сферах на основе государственно-частного партнерства, развитие инфраструктуры свободных экономических зон и другие.

Внимание участников форума было обращено на то, что для привлечения зарубежных инвесторов, защиты их прав и интересов главой государства было анонсировано принятие закона об инвестициях в новой редакции, разрабатываемого в соответствии с положениями, правилами и стандартами Всемирной торговой организации.

На третьем пленарном заседании Сената Олий Мажлиса была рассмотрена и единоглас-

но одобрена сенаторами принята новая редакция проекта закона «Об инвестициях и инвестиционной деятельности», которая представлена на подпись Президенту.

Документ разработан совместно с экспертами Всемирного банка и Международной финансовой корпорации и обеспечивает соответствие национального инвестиционного законодательства международным стандартам, включая правила Конференции ООН по торговле и развитию и Всемирной торговой организации. Ряд новшеств внесен на основании анализа поступивших в Министерство инвестиций, промышленности и торговли обращений инвесторов. Внедряются решения, направленные на устранение факторов и рисков, вызывающих наибольшую обеспокоенность инвесторов, снимаются ненужные ограничения.

В частности, вводится классификация приоритетных инвестиционных проектов от малых — до 3 миллионов долларов до стратегических — свыше 100 миллионов долларов, взаимоотношения инвесторов с государственными органами организуются на основе принципа «единого окна», срок действия прав

землепользования для иностранных инвесторов увеличивается с 25 до 49 лет, местным и иностранным инвесторам предоставляются равные льготы и преференции, что является одним из важнейших требований ВТО, требование к доле участия иностранных инвесторов в предприятии с иностранными инвестициями снижается с 15 до 10 процентов, устанавливаются гарантии доступа на рынок и защиты инвестиционной деятельности от необоснованных проверок.

Принятием этого законопроекта, как считают специалисты, инвестиционная деятельность в Узбекистане выйдет на стратегически новый уровень, повысится доверие инвесторов, которые намерены принять участие в решении ключевых задач Стратегии «Узбекистан-2030», направленной на ускоренное социально-экономическое развитие страны, повышение уровня и качества жизни населения.

Так что условия и возможности для привлечения и эффективного использования инвестиций, в том числе и иностранных, имеются. Главное — уметь ими воспользоваться.

Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».



НС КРУГЛЫЙ СТОЛ

Диалог — гарантия мира

В Международном институте Центральной Азии (МИЦА) состоялся круглый стол, посвященный Международному году мира и доверия. В мероприятии, организованном совместно с посольством Туркменистана и Комитетом по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами, приняли участие представители дипломатического корпуса, руководство Регионального центра ООН по превентивной дипломатии, послы Казахстана, Кыргызстана, Азербайджана, Словакии, Чешской Республики в нашей стране, эксперты аналитических центров, студенты вузов.

Инициатива проведения Международного года мира и доверия, выдвинутая Туркменистаном, получила широкое одобрение мирового сообщества. При поддержке 86 госу-

дарств, включая Узбекистан, в марте 2024 года была принята Резолюция Генассамблеи ООН, провозгласившая 2025-й. Международным годом мира и доверия. Проводимые в его рамках мероприятия будут способствовать объединению усилий международного сообщества по укреплению мира и доверия между странами через политический диалог, взаимопонимание и сотрудничество.

Открывая встречу, директор МИЦА Жавлон Вахабов отметил активное взаимодействие Узбекистана и Туркменистана в продвижении стратегического партнерства. Этому способствуют доверительные отношения, установившиеся между лидерами двух стран.

Выступая в октябре 2024 года на международном форуме, посвященном 300-летию Махтумкули Фраги, Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что дальновидная политика и

позитивный нейтралитет Туркменистана стали основой больших успехов, достигнутых за последние 30 лет в укреплении государственности и повышении благосостояния народа.

Посол Туркменистана в нашей стране Шадурды Мередов рассказал о важнейших направлениях деятельности Туркменистана по активному продвижению принципов мира, доверия и взаимоуважения на международной арене. Отметил совместные усилия стран по укреплению региональной безопасности, поддержке дипломатических инициатив, развитию конструктивного сотрудничества между государствами для обеспечения стабильности и процветания в Центральной Азии.

Подчеркивалось, что все государства региона вносят практический вклад в укрепление мира и доверия, продви-



жение регионального сотрудничества. Совместные усилия создают прочный фундамент для стабильного, мирного и процветающего будущего. Узбекистан и Туркменистан проводят активную работу по укреплению добрососедства и регионального взаимодействия, направленного на устойчивое развитие в Центральной Азии.

Отмечено, что совместные инициативы в рамках Консультативных встреч глав государств Центральной Азии способствуют углублению диалога и координации усилий по обеспечению безопасности и устойчивого развития экономики региона.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

НС ВЫСТАВКИ

Гармония души и природы

В Центральном выставочном зале проходит персональная выставка известного художника Дилюса Мурсалимова «Живопись, графика».

Обширная экспозиция включила десятки живописных картин, листов акварели, полотен, выполненных в технике офорта и других видах графического искусства. Автор сумел объединить все произведения непревзойденным мастерством, узнаваемым почерком, единым стилем и богатым содержанием.

Среди художников-пейзажистов Узбекистана Дилюс Мур-

салимов занимает особое место. Он родился в Ташкенте в 1948 году, получил образование в художественном училище имени П. Бенькова и Ташкентском театральном-художественном институте. Д. Мурсалимов — член Творческого объединения художников Узбекистана, участник многочисленных коллективных и персональных выставок.

Со студенческой скамьи он проявлял стремление к высокому мастерству и требовательности к себе. Скромный по натуре, художник предпочитает уединение в мастерской, где рождаются глубоко лиричные и про-

никновенные полотна. Среди произведений Дилюса Мурсалимова есть пейзажи, натюрморты, портреты, жанровые композиции. Однако центральное место в его работах занимают сюжеты, подсказанные природой. «Герои» его картин — это набегаящая на скалистый берег волна, искрящийся снег, живописные горные склоны, покрытые ковром цветущих маков.

Как признается художник, он под самозабвением влюблен в красоту гор, ставших для него постоянным местом отдыха и источником вдохновения. География его пленэрных экспедиций охватывает окрестности

Чимгана, ущелья и склоны Чаткальского хребта. Этот край он изучил и пропустил через призму собственного восприятия.

Творческую палитру мастера органично дополняют городские пейзажи и натюрморты, напоминающие яркое национальное созвездие.

Уникальный стиль мастера легко узнаваем благодаря камерности его работ, наполненных глубокими размышлениями и утонченной выразительностью. Живопись художника отличается декоративностью и напоминает сложные мозаичные панно. По стилю и колористике его работы опираются

на традиционную восточную миниатюру, а по композиции и настроению близки к сказочным образам.

Творчество Дилюса Мурсалимова органично вписалось в культурное пространство Узбекистана, оставаясь при этом уникальным и самобытным. Его персональная выставка — значимое событие в мире искусства, которое поражает зрителей тонким пониманием природы и человеческой души, вызывает желание вновь и вновь возвращаться к работам автора.

Екатерина ШКРЕТ,
«Народное слово».

НС СПОРТ

Есть золото Азиады!

Представители сборной Узбекистана по фигурному катанию Дмитрий Чигирев и Екатерина Гейнши набрали 176,43 и, продемонстрировав лучший результат, заслуженно получили награду высшей пробы.



Уже после короткой программы пара заметно опережала идущих вслед за ними фигуристов, великолепно откатав сложную произвольную программу.

Спортсмены нашей страны впервые за 26 лет завоевали золотую медаль на зимней Азиаде.

Игорь САМЕЕВ,
«Народное слово».

НС НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Языком танца

Программу Международного фестиваля оперы и балета откроет спектакль «Maribor Ballet» (Словения). 19 и 20 марта на сцене ГАБТа имени Алишера Навои знаменитый хореограф Эдвард Ключ представит «Cluster» — проект, включающий четыре постановки, созданные им в разные годы.

Стилистически хореография Эдварда Ключа носит во многом абстрактный, минималистский характер, демонстрируя поиски в области языка танца. Зрители смогут увидеть как балеты, созданные на языке современного композитора Милко Лазара, так и действо, разворачивающееся под треки группы «Radiohead».



БЛИЖЕ К ЗВЕЗДАМ

Редкий парад планет

На ночном небе появятся семь планет в редком полном планетарном строю. Юпитер, Уран, Венера, Нептун, Меркурий и Сатурн появятся подряд вечером 28 февраля 2025 года. Впервые за последние 15 лет все планеты будут видны одновременно. Планетарные парады из четырех или пяти планет происходят относительно регулярно, но парад шести или семи планет встречается крайне редко.



Шесть планет уже выстроились в ряд на ночном небе, но наблюдателям за звездами придется подождать до 28 февраля, пока Меркурий не появится прямо над горизонтом, чтобы завершить астрономическое событие.

Не все планеты можно будет увидеть невооруженным глазом, для наблюдения за Нептуном и Ураном понадобится бинокль или телескоп. Лучшее время для наблюдения за небесными явлениями — сразу после захода солнца, когда на небе начинают появляться звезды.

Наблюдение за звездами имеет множество преимуществ. Взаимодействие с ночным небом способствует осознанию, позволяя людям на мгновение отвлечься от повседневных стрессов и погрузиться в настоящий момент. Эта практика может способствовать возникновению чувства покоя, восстановления и перспективы.

Следующее выравнивание семи планет произойдет не ранее 2040 года.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

НС ЭКОЛОГИЯ

Ищите на рынках зеленый знак

На продукты и услуги начнут выдавать сертификаты экологического соответствия.

В целях исполнения ряда указов и постановлений главы государства, а также в соответствии с недавним постановлением правительства в Узбекистане создается единая система добровольной экологической маркировки продукции и услуг «Yashil belgi» («Зеленый знак»), соответствующая международному стандарту ISO 14024.

Система будет основываться на рассмотрении всего жизненного цикла продукции и учитывать меньшее воздействие на окружа-



ющую среду с точки зрения ее производства, использования, потребления, транспортировки, хранения и утилизации по сравнению с аналогичными продуктами в пределах той же товарной группы.

Оценку соответствия продукции и услуг стандартам экологической маркировки будут осуществлять юридические лица, уполномоченные в системе экологической маркировки. Сертификация будет проводиться добровольно на основании договора с органом экомаркировки в соответствии с запросом субъектов предпринимательства. Использование знака экомаркировки на наименовании, упаковке, сопроводительной документации продукта, а также в его рекламе осуществляется только после получения соответствующего сертификата.

Секреты вежливого хозяйствования

На сайте Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата публикуются обращения к населению.

На веб-ресурсе размещены полезные рекомендации для экономии воды. В частности, чтобы сократить расход воды в повседневной жизни, специалисты советуют учитывать следующие немаловажные детали.

При мытье 12 комплектов посуды под проточной водой расходуется 80–90 литров. Использование посудомоечной машины требует всего 9–10 литров. За три минуты чистки зубов с открытым краном вытекает 20–30 литров. Если использовать стакан воды, расход составит всего 200 миллилитров. Мытье машины из шланга требует до 200

литров воды. При использовании ведра — всего 20 литров.

Также министерство поделилось способом решения вопросов, касающихся несвоевременного вывоза отходов, не выходя из дома.

На сайте сообщается, что при возникновении предложений, жалоб и обращений по вопросам несвоевременного вывоза бытовых и строительных отходов из населенных пунктов, существующих задолженностей можно позвонить на



горячую линию Агентства по управлению отходами и развитию циркулярной экономики по номерам 1205 и 1275.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Премьера состоится

Узбекский национальный театр кукол представит членом художественного совета Министрства культуры новый спектакль «Жадный Хасан» в постановке режиссера Динары Юлдашевой.

Бедный Юноша Хасан спасает жизнь Антилопе. В знак благодарности она обещает выполнить три желания. Что случилось дальше, какие чудеса произошли с героями сказки, юный зритель узнает, посмотрев спектакль.

Вместе — сила

Аральский культурный саммит — новый проект, направленный на социальное и экологическое преобразование Приаралья через искусство, культуру, дизайн и науку.

Инициатором Фонда развития культуры и искусства Узбекистана, первый саммит состоится в начале апреля 2025 года в Нукусе. Он будет проходить каждые 18 месяцев и объединит местных и международных активистов, художников и ученых для поиска экологических, социальных и культурных решений для устойчивого развития Каракалпакстана.

Памяти поэта

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана прошел вечер памяти Шамшад Абдуллаева — узбекского поэта, эссеиста и мыслителя, чье творчество стало важной частью современной литературы Центральной Азии.

Ш. Абдуллаев был не просто поэтом, а уникальным исследователем слова, создававшим интеллектуальную многослойную поэзию, сочетающую философию, музыку и кинематографичность образов. Его стихи, эссе и размышления о литературе оставили глубокий след в культуре региона. На вечере друзья, коллеги и поклонники говорили о творчестве поэта, его влиянии на современную поэзию, слушали стихи, делились воспоминаниями.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-222.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 596. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор С. АСФАНДИЯРОВ
Корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итого по Уа: 20.50 Подписано в 23.25

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: info@nsuz@mail.ru